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令和３年１月銚子市教育委員会定例会議事録 

 

１ 日  時 

 令和３年１月２７日（水） 

   午後３時００分 開 会   午後３時２４分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市役所 ３階庁議室 

 

３ 出席委員 

 教育長    石 川 善 昭 

委 員    柗 﨑 継 雄 

委 員    安 藤   淸 

委 員    八 角 憲 男 

委 員    伊 藤 晴 美 

 

４ 出席職員 

   

学校教育課長     宇野  聡 社会教育課長     石田 智己 

学校教育課課長補佐  小関 宏昌 教育総務室長     石毛 秀明 

学校教育室長      古澤 孝男 指導室長（兼小児言語指導センター所長）  網中 昭仁 

生涯学習室長     高森 良文 銚子高等学校事務長  岩船  等 

 

５ 議題等 

議案第１号 銚子市職員の服務の宣誓に関する条例及び銚子市学校職員の服務

の宣誓に関する条例の一部を改正する条例制定について 

議案第２号  銚子市学齢児童生徒の就学校の指定等に関する規則の一部を改正

する規則制定について 

 

６ 議事の内容 

【教育長】 開会宣言 午後３時００分 

ただいまより、令和３年１月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

はじめに、議事録の承認についてお諮りいたします。 

１２月２３日に開催いたしました令和２年１２月教育委員会定例会の議事録を事前

にお配りしておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございません

か。 

（異議なしの声あり） 
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【教育長】 

ご異議ないものと認めますので、当該議事録について承認いたします。 

【教育長】 

それでは次に、教育委員会に関する報告をいたします。 

【教育長】 

（別添資料により報告） 

【教育長】 

続きまして、「令和２年度銚子市一般会計（教育費）補正予算要求」について担当よ

り報告をお願いいたします。 

【学校教育課長】 

それでは、「令和２年度銚子市一般会計（教育費）補正予算要求について」ご説明

いたします。 

市議会定例会が２月１９日から３月１７日までの会期で開催されます。教育委員会

として補正予算要求をする予定ですが、現時点で、まだ金額等確定していないことか

ら今回の教育委員会定例会では、議案として上程できませんでしたので現時点での要

求予定のものを報告し、要求額確定後、代決処分をさせていただき来月の定例会で承

認をお願いしたいと考えております。 

それでは、令和３年３月補正予算総括表をご覧ください。令和３年３月補正予算総

括表は教育委員会の要求分をまとめたものです。全体といたしましては令和２年度銚

子市一般会計教育費補正予算として、歳入分、６事業、合計５，４３４万８，０００

円、歳出分、１６事業、合計１億６，０４５万７，０００円を増額しようとするもの

です。 

各々の予算要求の具体的な内容については担当課長等から説明させていただきます。 

それでは、このうち学校教育課所管分につきまして、ご説明いたします。まず、歳

入です。１枚目の歳入の表をご覧ください。№１の国庫補助金の学校施設環境改善交

付金は、小学校の大規模改修工事に対する交付金７，１１５万８，０００円を計上す

るものです。№２の国庫補助金である学校施設環境改善交付金の補正は、２，５４６

万円の減額で対応する銚子西中学校整備経費の契約が確定し決算見込額が減額になる

ことに伴い減額するものです。№３、№４、№５は、新型コロナウイルス感染拡大防

止のため消毒用消耗品の購入に係る国庫補助である学校保健特別対策事業費補助金及

び教育支援体制整備事業費補助金で、合計７４５万円を計上したものです。次に、歳

出です。２枚目の表をご覧ください。№１、小学校大規模改修経費は清水小学校外２

校トイレ洋式化工事及び豊里小学校照明器具改修工事に係る経費、２億１，１３７万   

４，０００円の要求です。№２、№３は減額補正で小学校給水設備更新、銚子西中学

校スクールバスロータリー等設計業務、銚子西中学校特別教室棟統合大規模改造工事

の契約額確定により減額しようとするものです。№６、№７、№９、№１０、№１２、

№１３、№１５は、各事業の契約差金などの不用額６６１万３，０００円を減額する

補正です。№８、№１１、№１４は、小中学校及び幼稚園の新型コロナウイルス感染

症対策経費で感染拡大防止のため消毒用消耗品の購入に係る経費及び修学旅行代替行

事実施に係る係る経費１，１１０万円を計上したものです。次に繰越明許費です。３
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枚目をご覧ください。№１、小学校施設大規模改修経費は、歳入、歳出でご説明した

同事業の経費です。この事業は国の補正予算を活用するため、これから事業を開始す

ることになりますので今年度中には事業が終わらないことから令和２年度に予算化し

た上で全額を来年度に繰り越すものです。№２から№４も、歳入、歳出でご説明しま

した小中学校及び幼稚園の新型コロナウイルス感染症対策経費で翌年度に繰り越して

使用することができるようにしようとするものです。以上で、学校教育課所管分の説

明を終わります。 

【銚子高等学校事務長】 

続きまして、市立高校所管分について、ご説明いたします。歳入にお戻りいただき

まして、№６をご覧ください。新型コロナウイルス感染症対策の強化などに必要な備

品等の購入に係る学校保健特別対策事業費補助金１２０万円を計上したものです。次

に歳出ですが、№１６をご覧ください。新型コロナウイルス感染症対策の強化などに

必要な熱感知器などの購入経費２４０万円の要求です。次に繰越明許費です。３枚目

をご覧ください。№５ですが、先ほどの新型コロナウイルス感染症対策の強化などに

係る経費全額を翌年度へ繰り越して使用することができるようしようとするものです。

以上で、銚子高校所管分についての説明を終わります。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

【教育長】 

ありがとうございました。続きまして、令和２年度成人式について生涯学習室長よ

り報告させます。 

【生涯学習室長】 

令和２年度の成人式についてご報告します。１月１０日、日曜日、第７３回銚子市

成人式を体育館において感染対策を講じた上で開催を予定しておりましたが、１月５

日火曜日、千葉県を含む１都３県に対して緊急事態宣言が発出される見込みを踏まえ、

市長、副市長及び石川教育長を交えて、千葉県内における急激な感染拡大、県内の成

人式開催状況、市内での感染状況などを総合的に検討した結果、健康と安全を守るこ

とを最優先に考え、今年度の成人式は、やむを得ず、中止の判断をいたしました。中

止を受けて、新成人及び成人式来賓者などへの連絡、銚子市ホームページによる中止

のお知らせを行いました。１０日、成人式当日は、生涯学習室の職員２名が会場であ

る体育館前に待機をしておりました。午前１０時３０分から午後２時までの間で新成

人約２００人が集まり、男性はスーツで、女性は晴着を着て、友達や学校ごとに記念

写真を撮影しておりました。新成人は、友人との再会を楽しんでおり近況状況を話し

ている様子でした。中止により特に混乱もなく、マナーを守り落ち着いた行動をして

おりました。なお、１０日の午前９時から銚子市のホームページにおいて、市長と新

成人の座談会「新成人と語る未来の銚子市」と題してユーチューブで２月１５日まで

公開しております。現在のところ、生涯学習室において新成人該当者全員への記念品

発送の業務を行っております。生涯学習室からの報告は、以上です。 

【教育長】 

  ありがとうございました。ただいまの報告事項についてご質問、ご意見等ございま

せんか。 
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【八角委員】 

  補正予算の歳出で小学校の大規模改修経費のなかにトイレの洋式化とあります、既

に洋式化が進められていると思いますが、全て終わるのはいつごろの予定ですか。 

【教育総務室長】 

  今回のトイレの洋式化の工事は、清水小学校と明神小学校、豊里小学校分の予算要

求をしています。これにつきましては洋式化率や老朽化の状態から総合的に判断をし

て、この３校を行うこととしました。この他の学校でも洋式化率が低いところもあり

ます、また全て洋式化できるわけではありませんが、これにつきましては、今後、計

画的に整備を進めていきたいと考えています。 

【八角委員】 

  工事が入るタイミングはどのような時ですか。 

【教育総務室長】 

  大規模改修を行う際に併せて行うのがよいと思います。ただ、大規模改修工事を行

うことは財政状況等からも難しいところもあります。 

【八角委員】 

  トイレの洋式化がされていない学校はありますか。 

【教育総務室長】 

  全くされていない学校はありません。 

【教育長】 

  この他、教育委員より報告することがございましたら、お願いします。 

【教育長】 

それでは、議事に入ります。 

日程第１  議事録署名委員の指名を行います。 

議事録署名委員は、八角委員、安藤委員を指名します。 

【教育長】 

続きまして、日程第２ 議案第１号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【教育長】 

 所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【学校教育課長】  

議案第１号「銚子市職員の服務の宣誓に関する条例及び銚子市学校職員の服務の宣

誓に関する条例の一部を改正する条例制定について」説明します。 

本条例は、地方公務員法第３１条の規定に基づき、職員の服務の宣誓に関し規定し

ています。会計年度任用職員の服務の宣誓について、再度の任用をする場合等に任命

権者が別段の定めができる旨を規定するため、関係条例において所要の改正をしよう

とするものです。本改正につきましては、条例所管課が複数となるため、総務課総務

室にて市議会へ上程することになります。改正規則は、令和３年４月１日から施行す

るものです。以上で、議案第１号の説明を終わります。よろしくご審議くださるよう

お願いいたします。 
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【教育長】 

以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【伊藤委員】 

  これまで、会計年度任用職員の、この服務の宣誓に関する規定はどのようになって

いたのですか。 

【学校教育課長】 

  会計年度任用職員につきましても、これまでも服務の宣誓というのはありました。

従前は署名をし、押印をし、宣誓書の朗読を毎年していました。来年度からは、採用

された初年度は署名、朗読、２年目以降は朗読のみにするよう変更を予定しています。 

【柗﨑委員】 

  教育委員会内で会計年度任用職員というのはどのような職種がありますか。 

【学校教育課長】 

  特別支援補助員、小学校図書館司書、外国語活動補助員などがあります。 

【八角委員】 

  令和３年４月１日から身分が変わるということですか。 

【学校教育課長】 

  会計年度任用職員の制度は今年度から始まっています。今回は、服務の宣誓につい

て、継続して雇用する際に毎年、服務の宣誓を行うのは大変なので初年度のみ署名、

押印、朗読をしてもらい、２年目以降は簡易に変更しようとするものです。 

【八角委員】 

  そのための改正ですね。 

【学校教育課長】 

  そうです。 

【教育長】 

ほかに質疑はございませんか。 

ほかに質疑がないようですので、これをもって質疑を終結します。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第１号について、原案のとおり決することに賛成

の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【教育長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第１号は原案のとおり決しました。 

【教育長】 

続きまして、日程第３ 議案第２号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 
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【教育長】 

 所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【学校教育課長】  

議案第２号「銚子市学齢児童生徒の就学校の指定等に関する規則の一部を改正する

規則制定について」説明します。本規則は、小中学校の児童生徒における就学校の指

定等に関し規定しています。別表において、各小中学校の通学区域を規定しています

が、令和２年度末をもって廃止する豊岡小学校の項目を削除し、同校の通学区域であ

る新町、八木町、小浜町、親田町及び常世田町を春日小学校の通学区域に加え、また、

令和２年度末をもって第五中学校、第六中学校及び第七中学校が統合し、名称を銚子

西中学校とするため、規定の整備を行おうとするものです。改正規則は、令和３年４

月１日から施行するものです。以上で、議案第２号の説明を終わります。よろしくご

審議くださるようお願いいたします。 

【教育長】 

以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【伊藤委員】 

  通学区域で本城小学校、銚子西中学校のところの本城町六丁目に（国道１２６号線

寄りの区域を除く。）、春日小学校、銚子中学校のところに本城町六丁目（国道１２６

号線よりの区域に限る。）とありますがこれはどのようなところですか。 

【学校教育室長】 

  この区域につきましては、本城町６丁目は飛び地になっており、国道３５６号線に

近い下の地域と、三崎町三丁目に近い地域があるため、このような規定になっていま

す。 

【伊藤委員】 

  国道１２６号線寄りの区域となっていますが、飛び地が該当するということですね。 

【学校教育室長】 

  国道１２６号線を除く地域については、現在の第五中学校が区域になります。三崎

町三丁目に近い本城町六丁目については、銚子中学校が通学区域となっています。 

【教育長】 

ほかに質疑はございませんか。 

ほかに質疑がないようですので、これをもって質疑を終結します。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第２号について、原案のとおり決することに賛成

の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【教育長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第２号は原案のとおり決しました。 
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【教育長】 閉会宣言 午後３時２４分 

以上をもちまして、令和３年１月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

銚子市教育委員会会議規則第18条第2項の規定により署名する。 

 

  令和３年３月８日 

 

              署名委員   八  角  憲  男  木 猛 志 

 

              署名委員   安  藤   淸 八 角 憲 男 

 


